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Aufgabe 1

Die folgenden linearen Gleichungssysteme liegen in Matrixdarstellung vor und haben bereits
Zeilenstufenform. Bestimmen Sie jeweils die Lösungsmenge:

(i)

(
2 −1 1
0 −3 6

)
,

(ii)


1 2 3 4
0 5 6 7
0 0 8 9
0 0 0 10

,

(iii)

(
1 0 4 3
0 2 2 6

)
.

Aufgabe 2

Bestimmen Sie zu den folgenden linearen Gleichungssystemen die Lösungsmenge. Benutzen Sie
dabei die Matrixdarstellung des Gleichungssystems und den Gauÿalgorithmus.

(i)
x2 + x1 + x3 = 3

x3 = 1
x3 + x2 = 2

(ii)
x1 − x2 + x3 = 9

2x1 − x3 = 0
3x1 − 3x2 − x3

2 = −1

(iii)

x1 + x2 + x3 + x4 = 4
x1 − x2 + x3 − x4 = 0
x1+3x3

2 + x2 + 2x4 = 5
x1 − 2(x2 + 2x4)− x3 = −1

Aufgabe 3

Harnsto� reagiert mit salpetriger Säure zu Kohlensto�dioxid, Sticksto� und Wasser:

CH4N2O + aHNO2 → bCO2 + cN2 + dH2O.

Die (i.A. rationalen) Zahlen a, b, c, d für welche diese Reaktionsgleichung erfüllt ist, lassen sich
durch ein lineares Gleichungssystem berechnen. Stellen Sie dieses auf und lösen Sie es.


